

Кириян Е.І., Питлык И.

НАЛОГИ – РАЗНЫЕ ВЗГЛЯДЫ НА ОДИН ВОПРОС

Проблема формирования эффективного налогового законодательства стоит остро для любой страны, но в Украине с принятием нового налогового кодекса этот вопрос встал остро перед большинством ее граждан. В связи с этим для анализа нами была взята статья А.Гладченко о дебатах по данному вопросу между М.Кремером и Г.Мэнкью [1].

Интересным представляется подход к дифференциации налогового бремени не по величине доходов, а по возрасту плательщика. Идея о том, что молодые люди должны платить менее высокие налоги, чем работники в возрасте, так как это может увеличить эффективность труда, имеет под собой определенную почву. Так мобильность, физическая производительность и скорость восстановления у людей 25-30 лет, несомненно, выше, чем в последующих возрастных группах. И в силу особенностей психологии для них действительно срабатывает принцип «чем больше человек ожидает получить денег, тем больше он готов работать». И этот же принцип поддержит бюджет все более стареющих наций.

Однако, учитывая специфику жизнедеятельности как населения Украины, так и большинства стран СНГ, можно ожидать негативной реакции более старшего населения. Ведь уровень оплаты труда у них, в отличие от США и других развитых стран, с возрастом не только не растет, а даже снижается. В итоге при применении такой системы дифференциации налогов мы получим неопытных, но много работающих юных сотрудников, и не передающих свой опыт и не желающих работать представителей более старшего поколения. То есть, поступления в бюджет от такого налогообложения заработной платы уменьшаться в несколько раз.

Проблемы с непониманием по данному вопросу у разных наций возникают в силу того, что они также по-разному относятся к выполнению законов. Отечественный налогоплательщик более свободен в «выборе нарушений», чем его западный товарищ. Причем такая система обходит вопрос налогообложения больших капиталов.

То есть, на текущий момент оптимальную, абсолютно справедливую и эффективную систему налогообложения не создала ни одна страна мира. В силу этого остается применить только имеющуюся налоговую систему с дифференциацией налогов в соответствии с объемом полученных доходов. В не совсем справедливом обществе только она является наиболее справедливой.

Литература:

1. www.biztimes.ru Экономика. Anton Gladchenko С возрастом люди должны платить больше налогов